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Joulutervehdys
Joulu tulee jälleen, maailman melskeistä huolimatta. 
Huolista ja murheista huolimatta. 

Joulu tuo valon pilkahduksen pimeän keskelle. Se on 
tavattoman tärkeä ja merkityksellinen hyvän tahdon 
juhla ja sen merkitys vain korostuu epävarman 
maailman tilanteen keskellä. Tutun joululaulun 
mukaisesti se on tuttu ystävä, joka on taas poikennut 
luoksemme matkoiltaan. Ja viipyy hetkisen meillä.

Niinpä toivotan valoisaa, siunauksellista, iloista 
ja lämmintä joulun aikaa kaikille hailuotolaisille! 
Tavataan kyläjoulukalenterin luukuilla!

Hailuodon seurakunta,
Timo Juntunen

Ehdota vuoden 
kulttuuritekoa 2024 
 
Hailuodon kunta hakee ehdokkaita vuoden 
kulttuuriteko 2024  -tunnustuspalkinnon saajaksi. 
Hailuodon kunnan sivistys- ja hyvinvointilautakunta 
on päättänyt palkita vuosittain vuoden kulttuuriteon 
500 € lahjakortilla ja kolme eniten ehdotettua 
kulttuuritekoa kunniakirjalla.

Palkinnon perusteena on jokin ponnistus kulttuurin 
alueella. Vuoden kulttuuriteko voi tarkoittaa eri 
asioita ja se voidaan ymmärtää laajasti. Kulttuuriteon/
toiminnan tunnusmerkki on, että se on monenlaista 
kulttuurin osa-alueita koskettavaa toimintaa, joka 
on olemassaolollaan tai toiminnallaan kehittänyt, 
rikastuttanut tai monipuolistanut kunnan 
kulttuurielämää. 

Jokainen voi ehdottaa yhtä kulttuuritekoa 
perusteluineen. Sivistys- ja hyvinvointilautakunta 
valitsee eniten ääniä saaneista ehdotuksista 3-5 
kulttuuritekoa ja päättää esitettyjen perustelujen 
sekä demokraattisen päätöksenteon pohjalta 
vuoden kulttuuriteon.

Vuoden kulttuuritekoa voi ehdottaa sähköisesti 
kunnan kotisivujen kautta tai täyttämällä  paperisen 
lomakkeen Hailuodon kirjastossa. Ehdotuksia 
otetaan vastaan ajalla 1.12.-31.12.2024.

Palkinto luovutetaan Hailuodon kunnantalolla 
järjestettävässä tilaisuudessa tammikuun 
loppupuolella 2025. 

Lomakkeeseen pääsee tästä linkistä
tai alla olevasta QR-koodista:
link.webropolsurveys.com/S/C0466CB1D54EC504

Hailuodossa 21.11.2024
Sivistys- ja hyvinvointilautakunta

Asemakaavan 
valmisteluvaiheen 
(kaavaluonnos) 
nähtävilläolo 
Keskustan asemakaavan muutos ja laajennus 
					   
Hailuodon keskustan asemakaavatyö on edennyt 
kaavaluonnosvaiheeseen. Kaavan valmisteluvaiheen 
aineisto on MRA 30 §:n mukaisesti nähtävillä 
11.11.2024 – 12.12.2024 välisen ajan osoitteessa:
ha i l uo to . f i / r aken taminen/keskene ra i se t-
kaavahankkeet/ sekä myös Hailuodon kunnantalolla. 
Kunnan jäsenillä ja osallisilla on oikeus jättää 
mielipiteitä nähtävillä olevasta aineistosta. 

Kirjalliset mielipiteet on toimitettava viimeistään 
12.12.2024 klo 16:00 mennessä sähköpostiin 
kunnanvirasto@hailuoto.fi  tai osoitteeseen 
Hailuodon kunta, Luovontie 176, 90480 Hailuoto. 
Palautteen aiheeksi tulee merkitä ”Keskustan 
asemakaava”. Huomioittehan, että antamanne 
palaute on julkista. 

Hailuodon kunnanhallitus 11.11.2024

http://link.webropolsurveys.com/S/C0466CB1D54EC504 
https://hailuoto.fi/rakentaminen/keskeneraiset-kaavahankkeet/
https://hailuoto.fi/rakentaminen/keskeneraiset-kaavahankkeet/
mailto:kunnanvirasto%40hailuoto.fi?subject=
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HAILUODON KIINTEÄ YHTEYS -ALLIANSSIN MUODOSTAVAT:

Seuraa hanketta verkossa ja somessa:      vayla.fi /hailuoto   hailuotokiinteaSeuraa hanketta verkossa ja somessa:      vayla.fi /hailuoto   hailuotokiinteaSeuraa hanketta verkossa ja somessa:      vayla.fi /hailuoto   hailuotokiinteaSeuraa hanketta verkossa ja somessa:      vayla.fi /hailuoto   hailuotokiintea

Hailuodon kiinteä yhteys
Hankkeen kuulumisia

Hailuodon kiinteän yhteyden 
työmaalla valmistaudutaan talven 
tuloon. Yhteyden molempien siltojen 
sekä louhepenkereen rakentaminen 
jatkuu läpi talven. 

Talviset olosuhteet tarjoavat hankkeelle mer-
kittäviä lisähaasteita. Odotettavissa on niin 
pakkasta ja kovaa tuulta kuin lunta, jäätä ja 
pimeyttäkin.

”Tulevaisuutta ja varsinkin säätä on hankala 
ennustaa, mutta ennakoimme ja varaudumme 
kaikkeen, mitä kelit vaan voivat tuoda eteen”, 
lupaa hankkeen tuotantopäällikkö Jouni Kar-
vonen GRK Suomi Oy:stä.

Ei kiinteitä pakkasrajoja

Hankkeella ei ole pakkasrajaa, joka keskeyt-
täisi kaikki työt. Kyse on kokonaisvaltaisista 
olosuhteista ja siitä, mitä töitä milloinkin on 
menossa.

”Esimerkiksi –20 asteen tyyni pakkaskeli on 
parempi kuin –15 astetta ja kova tuuli.”

Turvallisuus huomioidaan

Talvella rakentaminen aiheuttaa jonkin ver-
ran lisäkustannuksia esimerkiksi rakenteiden 
lämmityksen ja lumitöiden myötä. Työturvalli-
suudesta pitää niin ikään huolehtia, ja talvella 
lisähuomiota vaativat esimerkiksi liukkaus, 
pimeys ja pakkaset.

Hankkeen aikatauluun on sisällytetty valmiiksi 
säästä johtuvia keskeytyksiä, joten kokonaisai-
kataulua eivät pakkaset tai tuulet vaaranna.

Lue lisää uutiskirjeestä:

KUUKAUDEN TYÖMAAKUVA
Riutun sillalla on raudoitettu ja valettu 

ensimmäisten välitukien jäänsärkijöitä.

Muistathan, että työmaa-alueella 
liikkuminen on ehdottomasti 
kiellettyä!

Noudatathan erityistä varovaisuutta 
liikkuessasi vesillä ja jäällä työmaan 
läheisyydessä. Pengertien rakenteet 
muuttavat merivirtauksia, mikä 
vaikuttaa jäänmuodostukseen alueella.

!
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Hailuotolainen nuori, oletko 
ilman opiskelu- tai työpaikkaa?

Etsivä nuorisotyö on 15-29 -vuotiaita peruskoulunsa 
päättäneitä hailuotolaisia nuoria varten. Vapaa-
aikatoimesta saat tukea ja ohjausta esimerkiksi 
työnhakuun, opiskeluun, hyvinvointiin tai 
itsenäistymiseen liittyvissä asioissa.

Työskentely perustuu vapaaehtoisuuteen ja 
lähtökohtana on aina nuoren omat toiveet, tavoitteet 
ja voimavarat.

Ota tarvittaessa rohkeasti yhteyttä puhelimitse / 
WhatsApp 044 4973 566 tai sähköpostilla:
petri.partala@hailuoto.fi

Kevätkauden 2025 liikuntahalli- 
ja kuntosalivuorot 

Liikuntahallivuoroja voi vielä varailla keväälle 2025. 
Varauksen, jossa ilmenee vuoron vastuuhenkilö(t) 
yhteystietoineen, voi laittaa sähköpostilla petri.
partala@hailuoto.fi. 15.12.2024 mennessä. Uusia 
vuoroja jaetaan ilmoittautumisjärjestyksessä.
Koulun vuorot, Harrastamisen Suomen mallin, 4H:n 
ja muut lasten kerhot ja Vuolle-opiston kurssit ovat 
etusijalla.

KUNNAN YLEISTEN PELIVUOROJEN 
VASTUUHENKILÖT TULEE NIMETÄ KEVÄTKAUDELLE 
2025

Muutoin nykyiset yleiset vuorot lakkaavat olemasta, 
sillä kysyntä liikuntahallivuoroista on kovaa. 
Jos kuntosalivuorovarauksesi päättyy vuoden 
loppuun, vuoden 2025 kuntosalin käyttövuorot 
kannattaa uusia hyvissä ajoin, p. 044 4973 566 tai 
petri.partala@hailuoto.fi

Nykyiset liikunta- ja kuntosalivuorot löytyvät: 
hailuoto.fi/liikunta/liikuntahalli-ja-kuntosalivuorot/

Kehonkoostumusmittaus 
Hailuodon kunnantalolla

Kehonkoostumusmittaus ajanvarauksella

ti 10.12. klo 11.00-17.00 ja ke 11.12. klo 9.30-12.00
      
lisätietoja ja ajanvaraus 044 4973 566 tai
petri.partala@hailuoto.fi                                      

Mitä kehonkoostumusmittaus mittaa?

• Olennaisimpia tarkasteltavia muuttujia ovat kehon 
rasvavarastot ja niiden sijainti.
• Kokonaisrasvaprosentti on huomattavasti 
luotettavampi mittari painon sopivuuden tai 
ylipainon määrän arviointiin kuin painoindeksi 
(=BMI).
• Lihas- ja nestetasapainomittaukset saattavat 
etenkin ikääntyneemmillä paljastaa puutteita 
ravitsemuksessa sekä liian yksipuolisen tai vähäisen 
liikunnan.
• Seurantamittaukset paljastavat elintapamuutosten 
onnistumisen, vaikka vaaka ei sitä aina kertoisikaan.

Kuinka testi tehdään?

Testissä seistään paljain jaloin, liikkumatta noin 3min 
ajan InBody -laitteen päällä kosketuselektroneista 
kiinni pitäen. Testistä saa palautteen heti.
Ennen testiä on:
• oltava ravinnotta ja juomatta n. 1 tunti ennen 
mittausta
• vältettävä alkoholinkäyttöä 2 vrk ennen mittausta
• vältettävä voimakasta fyysistä rasitusta 12 tuntia 
ennen mittausta
• vältettävä diureettien (nesteenpoistolääkkeiden) 
käyttöä mittausta edeltävinä päivinä
• tyhjennettävä virtsarakko n. 1/2 tuntia ennen 
mittausta
Testi sopii: kuntoilijoille, laihduttajille ja urheilijoille, 
kaikille painonhallinnasta kiinnostuneille sekä 
henkilöille, joilla on tarvetta arvioida ravitsemustilaa 
ja jotka ovat riskissä sairastua diabetekseen ja 
sydän- ja verisuonisairauksiin. 
Testissä pitää pystyä seisomaan omatoimisesti ilman 
tukea. 
Mittausta ei voida tehdä, jos olet raskaana tai käytät 
sydämen tahdistinta.

Jääkiekkokaukalon hoito ja 
hiihtoladut kaudella 2024-2025

Tulevana talvena jääkiekkokaukalon jäädytyksestä ja 
sen hoidosta vastaa Touhu-palvelut. 
Kaukalon pohjaa aletaan jäädyttämään sääolojen sen 
salliessa, joka tarkoittaa pitemmän ajan ennusteen 
mukaista pakkasta ja lunta. Aiemmin kaukalon jäätä 
on turha jäädyttää, pyydämme asiassa malttia.
Hiihtolatujen hoidosta vastaa Palosaaren Mikko.

Palautteet ja huomiot jään ja latujen kunnosta tai jos 
haluat liittyä Hiihtoladut -whats app ryhmään, laita 
viestiä nimesi kera p. 044 4973 566 /Petri. Ryhmässä 
saat ajantasaista tietoa Hailuodon latutilanteesta.

mailto:petri.partala%40hailuoto.fi?subject=
mailto:petri.partala%40hailuoto.fi?subject=
http://hailuoto.fi/liikunta/liikuntahalli-ja-kuntosalivuorot/
mailto:petri.partala%40hailuoto.fi%20%20%20%20?subject=
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69 hailuotolaista kertoi 
lokakuussa kokemuksensa 
omasta hyvinvoinnistaan 
maakunnallisen kyselyn avulla 
 
Pohjois-Pohjanmaan 30 kuntaa ja hyvinvointialue 
keräsivät lokakuussa yhdessä asukkailta tietoa 
heidän koetusta hyvinvoinnistaan. Tietoa kerättiin 
Minun arkeni ja elämäni -kyselyn avulla. Asukas 
pystyi vastaamaan kyselyyn sähköisesti ja 
paperilomakkeella.   

Tiedonkeruu on nyt päättynyt. Kiitämme lämpimästi 
kaikkia kyselyyn vastanneita hailuotolaisia. Koko 
Pohjois-Pohjanmaan vastaajamäärä on tällä hetkellä 
7465, mutta luku nousee vielä jonkin verran, kun 
paperisten lomakkeiden tiedot siirretään sähköiseen 
muotoon.  

Maakunnalliset päätulokset julkaistaan ke 11.12. klo 
17–18 pidettävässä Teams-tilaisuudessa, tilaisuus 
löytyy Pohteen tapahtumakalenterista. Tuloksista 
tehdään myös kattava raportti.

Pohde esittelee tuloksia esimerkiksi henkilöstölle, 
aluevaltuutetuille, johtajille sekä järjestöille, 
seurakunnille ja muille yhteistyökumppaneille.

Tuloksia hyödynnetään lakisääteisten 
Pohjois-Pohjanmaan ja Hailuodon laajan 
hyvinvointikertomuksen ja hyvinvointisuunnitelman 
valmistelussa.

Lisäksi tulokset huomioidaan muun muassa 
Pohteen talousarvion ja seuraavan strategian 
valmistelussa. Tulokset auttavat kuntia, Pohdetta 
ja yhteistyökumppaneita kehittämään asukkaille 
tarkoitettua apua ja tukea niin, että ne vastaavat 
asukkaiden tarpeisiin. 

Kutsu Hyvinvoinnin 
verkkosivuston 
testaustilaisuuteen!
 
Missä ja milloin?

Hailuodon kunnantalon Luotosalissa
Maanantaina 13.1.2025 klo 12–14

Mitä ja kenelle?

Testaustilaisuus kaikille täysi-ikäisille Pohjois-
Pohjanmaan Hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen 
–verkkosivustosta. 
Verkkosivusto kokoaa kuntien, järjestöjen, 
seurakuntien ja hyvinvointialueen hyvinvoinnin ja 
terveyden edistämisen palveluita ja tapahtumia 
Pohteen verkkosivuille (pohde.fi).
Tutustu ohjatusti sivustoon, testaa sen toimintoja ja 
anna palautetta.

Miksi kannattaa osallistua?

Pääset vaikuttamaan, miten sivusto palvelee sinua 
ja läheisiäsi
Tarjoamme kahvit ja osallistujien kesken arvotaan 
elokuvalippu Star-elokuvateatteriin

Mitä mukaan?

Ota tilaisuuteen mukaan älypuhelin, tabletti tai 
kannettava tietokone

Ilmoittaudu tilaisuuteen sähköpostitse tai 
soittamalla 9.1. mennessä: 

Ulla Honkamäki ulla.honkamaki@pohde.fi 
projektisuunnittelija
OP-Digi-hoitotakuu –hanke p. 040-513 8495 TAI
Mervi Pirkola mervi.pirkola@hailuoto.fi
hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen 
koordinaattori, Hailuodon kunta, p. 040-650 3072

Auta meitä kehittämään verkkosivustosta 
helppokäyttöinen ja hyödyllinen kaikille!

WWW.POHDE.F I

OMAISHOITAJIEN VALMENNUS
TI 10.12. KLO 14-16

Tietoa omaihoitajuudesta, Kelan etuuksista, Oi-
ma-järjestelmästä, verotuksesta, unesta, ravitse-
muksesta ja liikunnasta.
Valmennukseen voi osallistua etäyhteydellä: 

https://bit.ly/3AJER8F

mailto:ulla.honkamaki%40pohde.fi%20?subject=
mailto:mervi.pirkola%40hailuoto.fi?subject=
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Tv-kanavat siirtyvät HD-lähetyksiin  
keväästä 2025 alkaen

Mitä HD-lähetykset ovat?

Lisätietoa HD-siirtymästä saat osoitteesta

HD-lähetykset ovat teräväpiirtolähetyksiä. 
Teräväpiirto on tekniikka, jonka avulla tv-
ohjelman kuva ja ääni ovat tarkempia kuin 
ennen. Kaikki televisiokanavat siirtyvät 
tähän tekniikkaan keväästä 2025 alkaen.

1. Tarkista, näkyykö HD-lähetys  
televisiossasi 

Avaa television kanavalistaus eli listaus  
tv-kanavista ja niiden ohjelmista.
Katso, onko kanavien nimien lopussa kirjai-
met HD. Kirjaimet ovat merkki HD-kanavasta.
Valitse jokin HD-kanava kanavalistauksesta. 
Jos näet sen ohjelman, et tarvitse uutta 
 televisiota tai digiboksia.
Jos et näe ohjelmaa HD-kanavalta, tarvitset 
ehkä uuden television tai digiboksin.

2. Selvitä, onko kotonasi  
antenniverkko vai kaapeliverkko

Tv-ohjelmat tulevat aina verkon kautta.
Taloyhtiössä isännöitsijä tietää, mikä  
verkko kiinteistössä on. 
Jos asut omakotitalossa ja katolla on  
harava-antenni, talossa on  todennäköisesti 
antenniverkko.

Jos antenni on kunnossa, mutta et näe 
HD-kanavia, hanki uusi televisio  
tai digiboksi.

3. Hanki laite, joka sopii kotisi  
verkkoon

Jos tarvitset uuden television tai digi-
boksin, kerro tv-kaupan myyjälle, onko 
kotonasi  antenniverkko vai kaapeliverkko. 
Uudessa laitteessa täytyy olla HD-viritin,  
joka sopii tähän verkkoon. 
Useimmissa uusissa televisioissa ja 
 digibokseissa on HD-viritin nykyisin. 
Usein niissä on virittimet sekä antenni-
verkkoon että kaapeliverkkoon. 

4. Kierrätä vanhat laitteet
Vie vanha televisio tai digiboksi 
elektroniikka liikkeeseen tai kierrätys-
pisteeseen.

Varaudu HD-tekniikkaan näin:

Jatkossa tarvitset laitteen, joka sopii 
yhteen HD-tekniikan kanssa. Sinulla voi 
jo olla sopiva televisio tai digiboksi, tai 
voit joutua ostamaan uuden laitteen.
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Hailuodon linja-autoliikenteeseen tasataksa 
17.12.2024 lähtien
Oulun seudun liikenteen (OSL) viisi vyöhykettä yhdistyvät. 17.12.2024 alkaen on yksi jouk-
koliikennealue, johon kuuluu Ii, Kempele, Liminka, Lumijoki, Muhos, Oulu ja Tyrnävä. Sa-
massa yhteydessä tarkistetaan lippujen hintoja.Tasataksamalli tulee käyttöön 17.12.2024 
alkaen myös Hailuodon ja Oulun välisessä liikenteessä.

Vaikka Hailuoto ei kuulu OSL-alueeseen, OSL-li-
put kelpaavat jatkossakin Hailuodon ja Oulun 
välillä kulkevilla linjoilla 59 ja 59S.

Uudistus ei vaadi matkustajilta toimenpiteitä

Olemassa olevat OSL-kortit (ja vanhat Waltti- 
kortit) muuttuvat automaattisesti uuteen malliin, 
kun kortin käyttää ensimmäisen kerran linja-au-
ton kortinlukijassa 17.12. jälkeen. Ennen uudis-
tusta matkakortille ja OSL-sovellukseen tietyille 
vyöhykkeille ostettujen keskeneräisten kausilip-
pujen matkustusalue päivittyy automaattisesti 
koko OSL-alueelle (sisältäen Hailuodon) lei- 
mauksen yhteydessä 17.12. jälkeen.

Millä lipulla Hailuodon linjoilla voi matkustaa

Hailuodon linjoilla voi matkustaa kaikilla OSL:n 
kerta-, vuorokausi- ja kausilipulla, jotka saa 
kätevästi ostettua OSL-sovelluksella. Kertali-
pun voi ostaa myös linja-autossa lähimaksulla, 
OSL-kortille (tai vanhalle Waltti-kortille) ladatulla 

arvolla tai käteisellä kuljettajalta. Käteisellä oste-
tusta lipusta peritään yölisä eli tuplamaksu kello 
23.00-04.30.

Lippujen hinnat muuttuvat

Lippujen hintoja ei ole tarkistettu 10 vuoteen, 
vaikka kustannustaso on noussut. Arvonlisäve-
ron korotuksen vaikutukset on huomioitu lippujen 
hinnoissa jo tasataksaan siirtymisen yhteydessä 
17.12.2024 alkaen. Tästä johtuen OSL:n pysäkki-
julisteissa on väärät hinnat.

Asiakasryhmiä ovat edelleen lapsi 7–16 vuotta, 
nuori 17–24 vuotta, aikuinen, seniori 65 vuotta 
täyttänyt ja opiskelija.

Kertalipun 90 minuutin voimassaoloaikana voi 
vaihtaa bussia niin monta kertaa kuin haluaa.

Uudistuksen jälkeen lastenvaunumatkat ovat 
maksuttomia koko OSL-alueella. Hailuodon lin-
joilla lastenvaunujen kanssa matkustavan tulee 
kuitenkin ostaa matkalippu.

Kertalipun hinta 17.12.2024 alkaen
Katso muiden lippujen hinnat verkosta osl.fi/tasataksa tai busseissa jaettavasta esitteestä.

* Aleaikana 
ma-pe kello 
9.30-14.30 vain 
OSL-kortin arvol-
la ostettuna.

Hintoihin sisältyy kulloinkin voimassa oleva arvonlisävero.
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90005 MUSIIKKILEIKKIKOULU 
15.1.–16.4., Ke 17.45–18.30, Hailuodon koulu 
Mari Liukkonen, Hinta 30 €.  Ilm. 7.1. mennessä.

Tervetuloa muskariin! Musiikkileikkikoulu on tarkoitettu kaikille
alle kouluikäisille lapsille. Alle 3-v. osallistuvat toimintaan
yhdessä aikuisen kanssa. 3-v. täyttäneet tulevat muskariin
itsenäisesti. Toiminta sis. laulua, loruilua, rytmisoitinten soittoa,
musiikkiliikuntaa, musiikin kuuntelua ja musiikin
peruskäsitteisiin sekä musiikinteorian alkeisiin tutustumista
leikin kautta. Muskari kokoontuu yhteensä 12 kertaa. Muista
ilmoittautua kurssille LAPSEN nimellä. Laita myös ikä. Muskari
alkaa 15.1. Ei kokoontumista 5.2. eikä viikolla 10. 

90010 VIULU, KANNEL JA PIANO 
15.1.–2.4., Ke 13.30-20.00, Hailuodon koulu 
Mari Liukkonen, Hinta 71 €. Ilm. 7.1. mennessä.

Tervetuloa soittamaan! Kurssilla saat viisikielisen kanteleen,
viulun tai pianonsoiton opetusta yksilöopetuksena. Opiskelijalla
itsellään tulee olla käytettävissä valitsemansa instrumentti.
Soitonopetus on mahdollista lapsille ja nuorille n. 5-v.
eteenpäin. Soitonopetuksen kurssimaksuun sisältyy seitsemän
(7) 30 min. mittaista oppituntia tai pikkuoppilaiden kohdalla
kymmenen (10) 21 min. mittaista oppituntia. Opetusta on
viikoittain, ei kuitenkaan 5.2. eikä viikolla 10. Henkilökohtainen
oppituntiaika sovitaan suoraan opettajan kanssa puh. Mari 040
7430 381.

90025 YKSINLAULU
15.1.–12.3., Ke 13.30–20.00 tai Pe 18–19.30, Hailuodon koulu
Mari Liukkonen,  Hinta 71 €. Ilm. 7.1. mennessä.

Tervetuloa laulamaan! Kurssi on tarkoitettu aikuiselle (16 v
täyttänyt) vasta-alkajalle. Kurssilla saat yksilöopetusta
klassiseen yksinlauluun sisältäen ohjausta hengitystekniikkaan
ja äänenmuodostukseen. Kurssi sopii myös puhe- ja
äänityöläiselle, joka kaipaa ohjausta terveeseen äänenkäyttöön
ja äänen kestävyyden lisäämiseen. Kurssilla laulamme helppoja
lauluja opiskelijan yksilölliset toiveet huomioiden.
Kurssimaksuun sisältyy seitsemän (7) 30 min. mittaista
oppituntia keskiviikkoisin tai perjantaisin. Opetus on
pääsääntöisesti viikoittain, paitsi ei 5.2. eikä viikolla 10.
Yksilötuntien aika sovitaan erikseen opettajan kanssa puh. Mari
040 7430 381.  

90145 KUVATAIDEKURSSI VASTA-ALKAJILLE - UUSI
KURSSI!
4.2.–22.4., Ti 17.00–19.15, Hailuodon koulukeskus
Tiina Laurila, Hinta 35 €. Ilm. 28.1. mennessä.

Kurssi sopii vasta-alkajille, mutta mukaan mahtuvat myös jo
kuvataiteisiin tutustuneet. Kurssi on työpajatyyppinen; kukin
opiskelija etenee omassa tahdissaan. Kurssilla sinulla on
mahdollisuus oppia väreistä, sommittelusta, valon ja varjon
käytöstä, sekä keskittyä kuvataiteeseen teemojen kautta. Saat
opetusta kuvataiteen tekniikoiden alkeista lähtien, tutustumme
ryhmän omien toiveiden mukaan esim. akvarelli- ja akryyli-
maalauksen perusteisiin, harjoittelemme kynä-, liitu- ja
hiilipiirtämistä, sekä pastellitekniikkaa. Opettaja antaa ohjeet
materiaalihankintoihin ennen kokoontumisia. Kurssilainen
hankkii ja kustantaa tarvikkeet itse. Ensimmäisen kerran
mahdollisista tarvikkeista infotaan erikseen. 

Hailuoto - kurssit kevät 2025
Oppimisen iloa ja harrastamisen riemua aivan kaikille!

90150 KERAMIIKKA 
25.1.–26.2., Hailuodon koulukeskus
Raija Vainionpää, Hinta 35 €. Ilm. 24.1. mennessä.

Astioita ja rasioita. Tule tekemään savitöitä Hailuotoon. Kurssin
käytyäsi käsinrakennuksen perustekniikat ovat sinulle tuttuja:
nipistys-, makkara-ja levytekniikan. Osaat suunnitella
keramiikkaesineen, tunnet erilaisia koristelumenetelmiä ja osaat
viimeistellä tekemäsi saviesineen. Osaat lasittaa tekemäsi
esineen. Osaat myös työskennellä turvallisesti ja ergonomisesti.
Kokoontumiset: La 25.1. klo 9.00- 15.15 Ke 19.2. klo 18.00 - 20.15 ja
Ke 26.2. klo 18.00 - 20.15 Nähdään kurssilla!  

90152 RAKU-KERAMIIKKAA 
26.4.–24.5., Hailuodon koulukeskus
Raija Vainionpää, Hinta (sisältää poltot) 26 €. Ilm. 18.4. mennessä. 

Tule tutustumaan japanilaiseen raku-polttotekniikkaan! Raku-
keramiikan teko on aina yllätyksellistä. Esineet poltetaan ulkoa
kaasu-uunissa ja sen jälkeen savustetaan. Materiaalit maksetaan
opettajalle käytön mukaan. Kurssilla opit rakukeramiikan
prosessin (esineen valmistus, lasitus ja poltto) ja opit
valmistamaan saviesineen erilaisia käsinrakennustekniikoita
(nipistys-, makkara-, ja levytekniikka) hyödyntäen. Kokoonnumme
työskentelemään kahtena lauantaina: 26.4. klo 9.00 - 15.15
koululla ja 24.5. klo 10.00 - 17.00 polttopäivä opettajan kotona.

90160 TERVEELLISEN RUUAN KOKKIKURSSI TAVIKSILLE -
UUSI KURSSI! 
1.2., La 10.00–16.00, Hailuodon koulun opetuskeittiö
Emmi Hämäläinen, Hinta 20 € + ruokatarvikkeet 25 €/hlö. Ilm. 27.1.
mennessä.

Tuntuuko terveellisen ravinnon valmistaminen hankalalta ja
kalliilta? Tule oppimaan, miten sen voi tehdä helpoksi! Kurssilla
käymme aluksi läpi terveellisen ravitsemuksen peruspilarit, sitten
lähdemme kauppaan ostamaan yhdessä tarvikkeita, valmistamme
ruokaa koulun opetuskeittiössä ja lopuksi istahdamme
nautiskelemaan tuotoksia. 

90180 PAREMPIA KUVIA KÄNNYKÄLLÄ 
26.4., La 10.00–16.15, Hailuodon koulukeskus
Valokuvaaja Vesa Vainionpää, Hinta 35 €. Ilm. 21.4. mennessä. 

Tiesit varmaan, että puhelin on myös hyvä kamera! Tällä kurssilla
opit lisää kännykkäkameran ominaisuuksista ja mahdollisuuksista.
Kurssilla harjoittelemme ensin valokuvauksen perusteita, kuten
valotusta ja sommittelua. Sen jälkeen tutkimme kuvaamista
sisällä ja ulkona. Otamme lähikuvia ja henkilökuvia, potretteja ja
miljöökuvausta. Tutustumme myös kuvankäsittelyyn (Snapseed).
Lisäksi opimme jakamaan kuvia somessa ja perehdymme niiden
muuhun käyttöön, (esim. printit, kuvakirjat ja muut kuvatuotteet).
Tarvitset kurssilla oman älykännykän. Opettajana hailuotolainen
valokuvaaja Vesa Vainionpää. Tervetuloa mukaan! 

www.vuolleoulu.fi/kurssit
Tutustu kursseihin kurssinumerolla ja löydä omasi!

Hailuodon vastaavana 1.8.2024 lähtien toimii 
vapaa-aikasihteeri Petri Partala.
Kursseihin liittyvät yhteydenotot: 
Petri Partala 044 497 3566 tai petri.partala@hailuoto.fi
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90280 PUUTYÖ
14.1.–1.4., Ti 18.00–20.15, Hailuodon koulukeskus
Teemu Pyhtilä, Hinta 56  €. Ilm. 13.1. mennessä.

Tule mukaan puutyökurssille! Saat vapaasti valita, teetkö 
helpompaa vai haastavampaa, rakennatko alusta alkaen itse, vai 
kunnostatko vanhaa. Voit tehdä pienesineitä tai vaikkapa 
valmistaa puuhevosen hyvässä ohjauksessa - mukavassa 
porukassa tulee valmista!

90320 TOIMINNALLINEN TREENI 
20.1.–7.4., Ma 17.45–18.45, Hailuodon liikuntasali
Emmi-Maria Hämäläinen, Hinta 35 €. Ilm. 13.1. mennessä. 

Haluatko kovaan kuntoon? Tämä treeni tarjoaa sitä sinulle! Kehoa 
vahvistava, ketteryyttä lisäävä ja hapenottokykyä parantava 
toiminnallinen treeni ei jätä ketään kylmäksi! Treenissä pääset 
kunnolla puhkumaan ja puhisemaan toiminnalisen harjoittelun 
välineiden kanssa: treenaamme köysiä, kuntopalloja, käsipainoja, 
tankoja, kahvakuulia ja kehonpainoa hyödyntäen. Tämä tunti 
antaa sinulle mahdollisuuden tulla kovempaan kuntoon kuin 
koskaan ennen! Tervetuloa mukaan haastamaan itsesi hyvässä 
seurassa! 

90330 VOIMAA, TASAPAINOA JA KEHONHUOLTOA
20.1.–7.4., Ma 19.00–19.45, Hailuodon liikuntasali
Emmi Hämäläinen, Hinta 35 €.  Ilm. 13.1. mennessä.

Kaipaako selkäsi ryhdistäytymistä tai nivelesi lisää notkeutta?
Kurssilla teemme kehon tukilihaksia vahvistavia liikkeitä ja 
avaamme kehon luontaisia liikeratoja. Käytämme apuna 
kehonpainoa, jumppakeppejä ja kevyen vastuksen antavia 
kuminauhoja. Saat kurssilta helpotusta kehon jumeihin ja 
huomaat, kuinka jalka alkaa nousta vetreämmin.Kurssi sopii 
myös, vaikka jumppaamiseen olisikin tullut viime aikoina vähän 
taukoa. Tervetuloa mukaan ryhdistymään ja vetristymään!

90340 BODYJUMPPA
23.1.–10.4., To 18.00–18.45, Hailuodon liikuntasali
Emmi-Maria Hämäläinen, Hinta 35 €. Ilm. 16.1. mennessä.

Haluatko tehokasta kunnonkohotusta ilman hyppimistä ja 
pomppimista? Bodyjumpassa treenaamme kehonpainolla ja 
kuminauhoilla tehokkaasti, koko keho huomioiden. Tässä 
jumpassa kunto kohoaa ja keho vahvistuu! Tule mukaan iloiseen 
hyvän mielen hikitreeniin!

90345 PUMPPIJUMPPA 
23.1.–10.4., To 18.45–19.30, Hailuodon liikuntasali
Emmi-Maria Hämäläinen, Hinta 35 €. Ilm. 16.1. mennessä.

Tehokasta vahvistusta ja kiinteytystä! Pumppijumpassa 
jumpataan pumppisettien (tanko+painot) avulla lihakset kuntoon. 
Treeni sopii hyvin moneen lähtötasoon, koska lisäpainon määrä 
voidaan säätää jokaisen kuntotasoon sopivaksi. Tässä myös 
huomaat kunnonkehityksen nopeasti. Tämä tunti antaa sinulle 
mahdollisuuden tulla kovempaan kuntoon kuin koskaan ennen!
Tervetuloa mukaan haastamaan itsesi hyvässä seurassa!

90349 KAHVAKUULA
20.1.–7.4., Ma 17.00–17.45, Hailuodon liikuntasali
Emmi-Maria Hämäläinen, Hinta 35 €. Ilm. 13.1. mennessä.

Kahvakuulaillen kuntoon! Tehokas hikitreeni kahvakuulaillen!
Opit kahvakuulailun perustekniikat ja saat samalla tehokkaan
kuntojumpan. Kahvakuulaa heiluttaessa aika kuluu kuin siivillä
ja kunto kasvaa kohisten. Tule mukaan oppimaan kuulailun
salat!

90350 LEMPEÄ JOOGA, Hailuoto 
15.1.–9.4., Ke 18.00–19.00, Hailuodon liikuntasali
Miia Haanpää, Hinta 35 €. Ilm. 8.1. mennessä

Lempeä joogakurssi sopii kaikille, jotka toivovat lempeää liikettä
keholle vahvistaen samalla keho-mieli yhteyttä ja
positiivisempaa minäkuvaa. Tunnilla voit tuntea päivän
jännitysten sulavan pois rauhallisten hengitysharjoitusten ja
avaavien liikkeiden saattelemana. Hermoston rauhoittamisen
harjoittelu on tärkeä osa hyvinvointia ja terveyttä, tunneilla opit
harjoitteita jotka voivat toimia työkaluinasi myös arjen
haasteissa tai stressaavissa tilanteissa. Jooga vahvistaa
tehokkaasti keskivartalonlihaksia, parantaa kehonhallintaa ja
lisää liikkuvuutta sekä aineenvaihduntaa. Jokainen tunti päättyy
rentoutushetkeen ja meditaatioon oman kehon äärelle. Kurssi
sopii ensikertalaisille, harjoiteltavia liikesarjoja voidaan muokata
jokaisen keholle sopivaksi. Pakkaathan mukaan oman
joogamaton, juomapullo, villasukat ja lämpimän
neuleen/villapaidan tms. 

90352 NISKA-HARTIAT-OLKAPÄÄ -AVAUS JA VAHVISTUS
Uusi kurssi!
14.1.–18.2., Ti 16.00–16.45, Hailuoto, Luototupa
Koulutettu hieroja Petri Partala, Hinta 25 €. Ilm. 7.1. mennessä

Useimmat ihmisistä, varsinkin paljon käsitöitä ja ja istumatyötä
tekevät, kärsivät kireistä ylävartalon lihaksista. Pelkkä venyttely
ei välttämättä auta ja voi jopa pahentaa tilannetta. Kurssin
tarkoituksena on auttaa niska-hartia-olkapää ongelmien ja
kireyksien avaamisessa ja lihasten vahvistamisessa. 

Hailuoto - kurssit
kevät 2025

www.vuolleoulu.fi/kurssit
Tutustu kursseihin kurssinumerolla ja löydä omasi!

Opintotoimiston yhteystiedot:

08 555 4060

opisto@vuolleoulu.fi

www.vuolleoulu.fi

Pikku-Iikan katu 6, 
90120 Oulu
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Rovastin lähtöjamit 

Sunnuntaina 5.1 klo 17-20 kirkossa. 
Illan aikana mukana paljon eläkkeelle 
siirtyvän kirkkoherra Timo Juntusen 
musiikillisia ystäviä. Kahvitarjoilu. 
Vapaaehtoinen kolehti seurakunnan 
musiikkityölle.



s. 12 Ilmoitukset

Hailuodon kuntatiedote 4.12.2024

Luonnonsuojeluliiton puheenjohtaja 
Hanna Halmeenpään puheenvuoro

Ansiomerkkien ja mitalien jako 

Glögi ja piparitarjoilu

TERVETULOA!

Hailuodon Luonnonsuojeluyhdistys järjestää:

perinteinen VÄLIPÄIVÄN TAPAHTUMA 
lauantaina 28.12.2024 klo 17–19 

koulukeskuksen Aito Helmi -salissa

 luontokuvaaja Esko Pitkäsen esitys 
Elämää Luovon luonnossa
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1.12. Adventtirauhan julistus klo 9.45, kirkon ulkoparveke.
 Adventtimessu ja rippikouluun ilmoittautuminen klo 10. Kirkkokahvit.
2.12. Glögiä ja piparia Petsamon taukotuvalla klo 18-19.30
 4H:n joulukranssi-työpaja klo 17-19. Hailuodon koulu.
3.12. Joulusatu Joulumuorin talolla klo 12-15. Varvarintie 8.
4.12. Asukastuvalla yhteislaulua Annukka-tontun  johdolla sekä  askarellaan yhdessä
 joulukortteja Simot ja Siskot joulukorttikeräyksen, klo 14-16,  Luovontie 176. 
5.12. Tallin joulua Isolassa. Vierailua navetan eläinten luona, lyhyttä talutusratsastusta lapsille, 
 glögiä ja piparia klo 16.30-18.30. Isolantie 15.
6.12. Itsenäisyyspäivän perinteiset juhlallisuudet klo 10 alkaen kirkolla. 
7.12. Joulumarkkinat kansakoululla, pääkaupalla ja nuorisoseuran talolla klo 11-15.
8.12. Joulumarkkinat jatkuvat klo 11-15.
 ”Sydämessäni soi joulu”. Joulukonsertti kirkolla klo 18. Katariina Keinänen ja Mari Liukkonen.
 Vapaa pääsy, ohjelma 10 e.
9.12. Nunnukka design-puodin avoimet ovet klo 15-18. Kahvit. Matikanjärventie 37.
10.12. Piekkolantien joulupihat klo 17-19. Piekkolantie 7.
11.12. Jouluaiheinen muistelu- ja jutusteluilta klo 18. Hailuodon kirjasto.
12.12. Kauneimmat joululaulut klo 13 Saarenkartanossa. 
 Jouluinen aamiainen kirkolla  7.30 – 9.15. 
13.12. Joulukahvit ja tortut Luovon Marttojen tarjoamina klo 11-17. Sale Hailuoto.
14.12. Pappilan koko kylän joulupuuro klo 15-18. Vanhanpappilantie 41.
15.12. Kauneimmat joululaulut klo 18 kirkossa.
16.12. Joulukahvitus klo 11-14 Osuuspankilla.
 Jouluinen elokuvailta klo 18. Hailuodon kirjasto.
17.12. Yksinasuvien jouluateria klo 11-13 seurakuntasalissa.
18.12. Haaste: käykää viemässä joulutervehdys naapurille.
19.12. Koulun joulukirkko klo 8.45.
 Saarenkartanon joulukirkko klo 13.
20.12. Ulkoilua Osuuspankin talon jouluikkunalle.
21.12. Haaste: talvipäivän seisauksen päivänä valot pihoille ja teiden risteyksiin. 
22.12. Jouluinen runon ja musiikin ilta klo 18 kirkossa.
23.12. Hauskimmat joululaulut klo 9 SEO-huoltoasemalla.
24.12. Jouluseimi Vanhan kirkon alttarin juuressa.

 Koko adventin ajan: Jouluikkuna Osuuspankin talon päädyssä.
 Ikkunan tekijöinä Ritva, Sirpa, Salme ja Taru. 

Hailuodon kyläjoulukalenteri 2024
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Yhteystiedots. 16

Hailuodon kuntatiedote 4.12.2024

Tärkeät yhteystiedot
Varaa aika kunnan työntekijälle 
etukäteen joko puhelimitse tai 
sähköpostilla.
Kunnanvirasto 044 4973 500

Päiväkoti OnnenSaari 044 4973 531

Hailuodon esikoulu 040 4879 967

Hailuodon koulu 040 6837 506

Hailuodon kirjasto 044 4973 565

Vapaa-aikasihteeri Petri Partala 044 4973 566

Kiinteistöpäällikkö Petri Kallioniemi 040 6835 750

Hailuodon paja Pertti Tero 044 4973 509

Hailuodon digituki Jere Kangas 040 1527 588

Palvelualueasiantuntijat  
Tanja Pirttikoski, Elinvoimainen saari 040 6837 864
Riitta Tero, Oppiva Saari 040 6837 506

Kunnanjohto 
Maarit Alikoski, kunnanjohtaja 040 6836 522
Markku Maikkola, tekninen johtaja 044 4973 510
Jukka Kodis, rehtori 040 6713 662
Timo Viitanen, päiväkodinjohtaja 044 4973 530

Maaseutupäällikkö 
Hanna Marttinen 044 2559 885

Koordinaattori 
Hyvinvoinnin ja terveyden edistäminen 
Mervi Pirkola 040 6503 072

Maankäytön suunnittelija 
Hannu Saunaluoma 040 5129 716

Hailuodon vesihuolto 
Häiriö-, vika- ja ongelmatilanteet
040 0683 105

Työntekijöiden sähköpostit ovat muotoa 
etunimi.sukunimi@hailuoto.fi

Opetushenkilökunnan sähköpostit ovat muotoa 
etunimi.sukunimi@edu.hailuoto.fi

WWW.POHDE.FI

Hailuodon terveyskeskus    
Kempeleen terveyskeskuksen ajanvaraus puh. 08 669 2700 
ma–to klo 8–16, pe klo 8–15. Valitse linja numero 4 ja jätä 
takaisinsoittopyyntö. Terveyskeskus toimii ajanvarauksella.    

Näytteenotto Hailuodon terveyskeskuksessa torstaisin. 
Varaa aika Kempeleen terveyskeskuksen puhelinnumerosta, 
ks. tiedot edellä. Kiireettömään näytteenottoon voidaan 
ohjata myös mantereelle. Varaa aika NordLabin näytteen-
ottoon puh. 020 619 8019 tai nordlab.fi. Tarvitset lähet-
teen ennen ajan varaamista. 

Hailuodon hammashoitola   
Ajanvaraus puh. 044 497 3545 ti–to klo 8.15–16.  
Ma ja pe kiireellinen hoito Kempeleen hammashoitolassa 
puh. 08 669 2711 ma klo 7.30–16, pe klo 7.30–15,  
jätä takaisinsoittopyyntö ja toimi puhelimessa saamiesi  
ohjeiden mukaan. 

Hailuodon äitiys- ja lastenneuvola, ehkäisyneuvola, 
kouluterveydenhuolto  Ajanvaraus puh. 044 497 3543  
ti klo 11.30–12.30 ja to–pe klo 7.30–8.00  

Lapsiperheiden sosiaalipalvelut  
Palveluohjaus puh. 040 318 5864 ma–pe klo 9–11  

Aikuisten sosiaalipalvelut  
Palveluohjaus puh. 040 318 5864 ma–pe klo 9–11  

Päihdepalvelut  
Palveluohjaus puh. 040 318 5864 ma–pe klo 9–11 

Mielenterveyspalvelut, Hailuoto    
Psykiatrinen sairaanhoitaja paikalla keskiviikkoisin  
puh. 050 375 0713

Ikäihmisten palveluohjaus   
Ohjaus ja neuvonta puh. 040 318 6267 ma–pe klo 8–12  

Ikäneuvola  puh. 040 351 0801 ma–pe klo 12–13 

Vammaispalvelut   
Ensiarviotiimi puh. 044 703 5275 ma–pe klo 9–16   
Henkilökohtaisen avun keskus puh. 08 669 2040  
ma–pe klo 8–16  

Fysioterapeutti  puh. 044 497 3546 ti–ke klo 8.15–16  

Uniapnea  
Kempeleen terveyskeskuksen ajanvaraus  
puh. 08 669 2700 ma–to klo 8–16, pe klo 8–15  

Palvelukoti Saarenkartano  
Hoitajat puh. 044 497 3550

Kotihoito  
Hoitajat puh. 044 497 3555 klo 7–21

Yhteystietoja

Pohteen neuvontapalvelu puh. 08 669 9600 joka päivä 
kello 8–18. 
Pohteen puhelinvaihde puh. 08 669 9500 ma–pe klo 7–19. 

Jos terveyskeskus on kiinni, saat neuvoja Päivystys-
avusta puh. 116 117. 

Hätätilanteessa soita aina 112. 

Sosiaali- ja terveys palvelujen ajantasaiset yhteystiedot 
sekä aukioloajat löydät verkko sivuiltamme: www.pohde.fi.  
Aukioloajoissa voi olla muutoksia esimerkiksi arkipyhinä tai 
loma-aikoina. Tiedot päivittyvät verkkosivuillemme. 


